
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião Complementar dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 9 dias do mês de Junho de 2011, às 14:30 h, no(a) dependências da Biblioteca do SDI-MS do município de CAMPO GRANDE, Estado MS, foi realizada
a REUNIÃO COMPLEMENTAR DA COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião
foi presidida pelo(a) Senhor(a) Isabel de Paula Costa representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 DULCE REGINA DOS SANTOS PEDROSSIAN - UFMS-CCHS
 Eudoro Eudociak - Arquidiocese de Campo Grande
 Gerson dos Santos - EMHA - Agência Municipal de Habitação
 Juarez Rodrigues Echeverria - Planurb
 Rita de Cássia B. Michelini - Planurb
 Wilson Brazil - Prefeitura - Secretaria Municipal de Meio Ambiente

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a REUNIÃO COMPLEMENTAR DA COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA referente aos Aglomerados Subnormais, do ano de 2011, do Município CAMPO GRANDE .

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 3 AGSNs e 3 setores referentes a esses AGSNs.

Foram analisados todos os AGSNs do município e feitos os devidos registros na Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais, que segue anexa a esta
Ata. Feito isso, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria Municipal de Educação, SEBRAE, Instituto Histórico e Geográfico de Campo Grande, Sindicato Rural, Câmara Municipal de Vereadores de
Campo Grande, Associação Comercial de Campo Grande, Associação Nipo Brasileira; Conselho Municipal de Portadores de Deficiência; Conselheiro RA:
Centro e Segredo, Secretaria Estadual de Educação.

Demais Participantes do IBGE:
Elenice Cristaldo Cano
2. Helio dos Santos
3. Mario Alexandre de Pinna Frazeto
4. Caludionor Brunetto

Outros assuntos, comentários e sugestões: 
1.AGLOMERADO SUBNORMAL DOM ANTÔNIO BARBOSA:  A Prefeitura e o IBGE concordaram com a classificação de aglomerado subnormal com a
ressalva de que a Prefeitura está loteando e em breve entregará casas as famílias no local;
2. AGLOMERADO SUBNORMAL NOSSA SENHORA APARECIDA: Os representantes concordaram com a classificação do IBGE, com ressalva de que
apenas um trecho é considerado aglomerado subnormal e a área está sendo regularizada e as famílias ali instaladas estão recebendo casas em outro local.
3. AGLOMERADO SUBNORMAL NOROESTE: o IBGE e a Prefeitura concordaram em não classificar como aglomerado subnormal.
4. AGLOMERADO MORADA VERDE II &quot; Essa área foi sinalizada em reunião anterior, mas não foi constatada pelo IBGE e pela Prefeitura.
5. AGLOMERADO SUBNORMAL MORENINHAS - ALTA TENSÃO: Já tem uma ordem judicial para retirar as famílias do local, pois é proibido a construção
de casas próximas a rede de energia de alta tensão. As famílias serão retiradas do local.No entanto pelas suas característica que estão nos conceitos de
aglomerados subnormais, esta área foi considerada pelo IBGE e Prefeitura Municipal como tal.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


